

全力改善水生态环境

我市前八个月 11 个河流水质断面整体达标率 90.9%

信阳消息 (记者 杨长喜) 记者从9月8日召开的市五届人大常委会第三次会议上了解到,我市坚持依法环保,全力推进水污染防治攻坚战,实现了前八个月11个河流水质断面整体达标率90.9%,5至8月份,我市共获得水环境生态补偿金290万元,总额居全省第二。

今年全省水污染防治攻坚战全面打响后,我市环保部门对全市“一干九支”(淮河干流、明河、浉河、小潢河、竹竿河、寨河、浉河、潢河、白露河、灌河)沿河两岸5公里范围内污染源进行了全面摸排,共排查出污

染源827个,针对其中存在问题隐患的404个污染源开展了集中整治,针对部分河流断面时有超标的问题,采取致函、约谈、现场督查等措施,督促相关辖区限期整治;委托国家环科院对我市浉河、灌河、白露河、潢河编制了水体达标方案,提升科学治污能力;重点工程建设方面,截至8月28日,我市20个省定重点工程任务已有4个建成验收,开工16个;加大畜禽污染防治力度,全市62家需关闭搬迁的规模养殖场已有41家关闭,南湾水库饮用水源保护区和中心城区段汇水区排

查出需关闭的821家养殖场(户)已关闭搬迁481家;已关闭或取缔“八小”企业21家。同时,我市的9座污水厂的提标改造项目已有4个完成,2个在调试,3个在建设。

目前,我市建立健全了党政问责制度、目标考核制度,推行河长制,完善督导巡查机制,落实水环境生态补偿机制,水环境保护长效机制初步构建。下一步,我市将进一步推进饮用水水源保护,推进黑臭水体治理,加快重点项目建设等,坚决打赢水污染防治攻坚战,保护好我市的水生态环境。

息县： 管好菜市场 百姓都叫好



流动小商贩也走进市场经营 本报记者 马童 摄

本报记者 马童

“沿街做买卖有什么好啊?!还不是大家都想招徕主顾,就在路边围堆儿了。”9月6日,息县城南街菜市场里,经营猪肉铺的郑朝然对记者说。

郑朝然家住息县谯楼办事处南街居委会,卖了大半辈子猪肉,相邻摊位的刘光林卖了三十年豆腐,他们也做了三十年路边摊儿邻居。

“肯定是在市场内经营好!”刘光林说,“这下雨也不愁,还不会堵路,来往买菜的人都说好。”

不到一年,息县疏堵结合,铁腕取缔骑路市场已让整座城市井然有序。

南街老住户李英说:“以前南街堵是出了名的,打早上五点起,总要到吃罢晚饭才能顺当过车,现在啥时候都顺当。”

县城和南街情形一样的还有文化路、千西路、淮河路北段农贸市场一带,而今天的顺当也都和南街一样。

“县城里商户占道经营,与整个城市的文明极不相称。”息县市场发展服务中心主任张峰说,“今年县委、县政府下大决心对城区进行综合整治,改善民生,采取了疏堵结合,建管并进的办

法,见效非常快。”南街菜市场建成十多年,商户一直不愿入住,原因很简单,近200米长的市场阴暗憋闷得像地道。给市场顶开天窗换透顶的工程实施后,70多个摊位很快被商户抢空,流动摊贩也高兴地进入指定位置经营。文化路、千西路的市场改造提升后作为指定经营点,把商户统一规范到市场内经营,为了鼓励商户进入,县里为他们补贴了活动遮阳棚。

息州农贸市场农副产品交易量一直占全县七成以上,市场两端道路拥堵也一直

“我们采用提升改造和取缔两端占道经营的办法。”张峰说,“商铺整齐划一,严管出店经营,市场内就不挤。两端占道经营的果品市场直接取缔,彻底改变过去脏乱差状况,更不会影响道路的交通了,取缔工作正积极实施。”

取缔市场并非取缔民生,和农贸市场改造同步的还有新市场的建设。因应县城北扩的需求,新汽车站一带的新运农贸市场在三个月内建成,占地23亩,规模超过两个南街市场,把占道经营的商户,全部迁入新市场内规范经营。

县城东街的夜市给市民休闲带来欢乐的同时也给城市交通和卫生带来沉重的压力,人们熟悉的夜市被取缔,新的夜市区选在人口集中的钰龙凯旋城与尹湾新社区交汇处,基础设施刚开工,摊位已被订完。做烧烤的胖刘提前订了一个摊位,他说:“按规矩来呗,东一家西一家的,到处冒烟像什么啊?!都得进步,我准备改无烟烧烤了。”

张峰说:“肯定得严管,老百姓有需求,也必须为民生拓展空间。”

息县市场发展服务中心的职工彭铭晶和尹勇年初抽调到县综合执法队,参加城区综合整治,他们每天都会到辖区巡逻十个小时以上,他们的感受是一致的:“老百姓有时很有意思,城市秩序好了,交通卫生条件好了,大家也都很高兴,如不严管,各种坏习惯就又出来了。”

息县县城下大力气治理骑路市场经营已让整座城市充满友好气息,记者驱车走过五条街道,没有一条道路出现拥堵。城市综合管理也正在积极推进,经行所见,交通标志规范的道路给人以明显的开阔感,非机动车也都整齐的停放在道旁,小雨中的县城安详而充满生机。



为提高居民对城市创建工作的知晓率,丰富活跃市民文化生活,9月9日,浉河区湖东街道举办群众广场文化活动,为城市创建工作奠定坚实基础。

本报记者 黄铎 摄

电压等级最高 输送容量最大

昌吉至古泉特高压工程信阳段进入架线施工阶段



工作人员在放线

信阳消息 (记者 周涛) 9月8日,由河南省电网工程公司承建的昌吉至古泉±1100千伏特高压直流输电线路工程(豫4标段),在光山县孙铁铺乡施工现场举行架线施工首基试点仪式,这标志着该工程信阳段进入架线施工阶段。

据悉,吉泉±1100千伏特高压直流输电线路工程起于新疆昌吉换流站,止于安徽古泉换流站,途经新疆、甘肃、宁夏、陕西、河南、安徽六省区,线路全长约3323公里,输送容量12000兆瓦,总投资407亿元。该工程从西向东横贯我市,依

次经过平桥区、罗山县、息县、光山县、潢川县、商城县、固始县共6县1区38个乡镇,长度为229千米,全线铁塔共426基,信阳段总投资约为20亿元,目前基础施工永久占地占地协调任务已完成全线的百分之九十九。“这项工程是我国电网在特高压输电领域持续创新的重要里程碑,更是目前世界上电压等级最高、输送容量最大、输送距离最远、技术水平最先进的特高压输电工程。”该工程信阳段施工现场负责人李建森告诉记者。

“这个工程将为我们下一步电网升级打下坚实基础,相信在不久的将来,我们信阳人也能用上这种特高压电。”国网信阳供电公司建设部主网专责秦笑告诉记者。